



Josef Božek.

Božkova manželka.

Božkovi synové – Romuald a František.

jakékoli další experimenty s parním strojem až do konce života zanevřel. Stáhl se do ústraní, úplně však nezatrpkl. Věnoval se dále výrobě skvělých hodin, a dokonce sestavil vagony pro první konšpírnou železnici na evropské pevnině vedoucí z Českých Budějovic do Lince.

Zemřel předčasně 21. října 1835, ve věku 53 let, na zápal plic, který si uhnal si při práci na novém pražském vodovodu... Téměř v zapomnění.

Historie na něj však nezapomněla. Už v ní navždy pevně zakotvil. Pochodeň jeho talentu nesl dál i jeho synové. Starší František navázal na jeho činnost hodinářskou a převzal po něm i funkci mechanika polytechniky, zatímco mladší Romuald vynalézal a konstruoval dopravní prostředky, časoměrné přístroje a lékařské či hudební nástroje.

Božkův hrob na Olšanských hřbitovech vypadá poněkud omšele

a opuštěně, když ho loni na podzim členové hlavního výboru naší nadace v čele s ředitelem Hudcem mezi stovkami jiných vypátrali. Vydali se tehdy „po stopách Josefa Božka“ v Praze a doslova přehršeli informací o něm načerpali v Národním technickém muzeu od renomovaného historika techniky a jemné mechaniky, kurátora tamějších strojírenských a hodinářských sbírek, Radko Kynčla. U Bož-

kova pomníku si pak předsevzali, že k hrobu nového patrona našeho gymnázia každoročně alespoň jednou, „na Dušičky“, zajedeme, vyčistíme ho a zapálíme tam na jeho památku svíci.

Novým názvem – Gymnázium Josefa Božka – bude škola slavnostně pokřtěna 18. června 2016 u příležitosti oslav 95. výročí našeho gymnázia a oficiálně ho začne užívat od 1. září 2016.

ALENA HASÁKOVÁ



První budova gymnázia v Masarykovy sadech (1921).



Současná budova gymnázia (2016).

FOTO: ARCHIV

Českotěšínské gymnázium oslaví pětadevadesátiny

V životě člověka jsou devadesáté páté narozeniny nepochybně úctyhodným důvodem k oslavě a nejnak je tomu i v životě školy. Ta sice díky stále přítomnému mládí ve svých zdech nestárne, na důstojnost jí to však pranic neubírá. Rádi bychom prostřednictvím těchto řádků uvedli ve známost, že pro absolventy naší alma mater připravujeme při této příležitosti počtivě a s láskou setkání, jimiž chceme na-

šemu gymnázium vzdát zasloužené hold.

Samotné oslavy začnou v pátek 17. června „dnem otevřených dveří“ a vernisáží výstav spojených s historií školy. Vyvrcholením prvního dne oslav bude večerní koncert souboru Hradišťan v evangelickém kostele Na Rozvoji, na který zveme i širší veřejnost.

Hlavním dnem oslav bude sobota 18. června, kdy se stane dějištěm

nejrůznějších akcí po celý den až do pozdních večerních hodin celý areál školy. Venku bude probíhat zahradní slavnost spojená s bohatým občerstvením a kulturním programem, zatímco v budově školy budou mít absolventi možnost „vrátit se zpátky do lavic“, setkat se tu s bývalými spolužáky a nostalgicky zavzpomínat na studentská léta.

Poslední den oslav, v neděli 19. června, se v dopoledních ho-

dních uskuteční v evangelickém kostele Na Rozvoji a v katolickém kostele v Masarykovy sadech bohoslužby vedené našimi absolventy.

Konkrétní informace týkající se oslav aktualizujeme průběžně na našich webových stránkách (www.gmct.cz) a s velkým očekáváním se, milí absolventi a přátelé našeho gymnázia, těšíme na Vaši hojnou účast.

ALENA HASÁKOVÁ

ZA PŘÍPRAVNÝ VÝBOR OSLAV